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LAMPIRAN 

 
Lampiran 1. Penjelasan Media Pembelajaran Materi Pencemaran Lingkungan 

 

Lampiran 2. Bersama Kepala Sekolah SMP Karya Ibu Palembang 
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Lampiran 3. Visi dan Misi SMP Karya Ibu Palembang 
 

Lampiran 4. Daftar nama dewan guru SMP Karya Ibu Palembang 
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Lampiran 5. Struktur Organisasi Sekolah SMP Karya Ibu Palembang 
 

 

 

Lampiran 6. Mading Peserta Didik SMP Karya Ibu Palembang 
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Lampiran 7. Lingkungan Sekolah SMP Karya Ibu Palembang 
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Lampiran 8. Rencana Pelaksaan Pembelajaran (RPP) 

 

RENCANA  PELAKSANAAN  PEMBELAJARAN 
 (RPP) 

Satuan Pendidikan SMP KARYA IBU PALEMBANG 

Mata Pelajaran IPA Terpadu 

Kelas/Semester VII/Ganjil 

Tahun Pelajaran 2023/2024 

Materi Pokok Pencemaran Lingkungan 

Alokasi Waktu 3 x 40 Menit (1 Kali Pertemuan) 

 

A. TUJUAN PEMBELAJARAN : 
Setelah Pembelajaran diharapkan peserta didik mampu : 
1. Menjelaskan 3 macam pencemaran lingkungan. 
2. Menyebutkan 3 faktor penyebab terjadinya pencemaran tanah. 
3. Menjelaskan 3 macam dampak dan upaya yang dapat dilakukan untuk menanggulangi dampak pencemaran tanah. 
4. Menjelaskan 3 macam dampak dan upaya yang dapat dilakukan untuk menanggulangi dampak pencemaran air. 

5. Menjelaskan 3 macam dampak dan upaya yang dapat dilakukan untuk menanggulangi dampak pencemaran udara. 

B. KOMPETENSI DASAR : 
3.8. Menganalisis terjadinya pencemaran lingkungandan dampaknya bagiekosistem. 
3.9. Membuat tulisan mengenai gagasan pemecahan masalah pencemaran lingkungan. 

C. INDIKATOR : 
3.8.1 Menjelaskan pengertian pencemaran lingkungan. 

3.8.2 Mejelaskan faktor-faktor penyebab pencemaran lingkungan. 

4.8.1 Menjelaskan upaya yang dapat dilakukan untuk menanggulangi dampak pemcemaran lingkungan. 

D. MATERI ESENSI : 
➢ Pencemaran Tanah 

➢ Pencemaran Air 

➢ Pencemaran Udara 

E. METODE : 
➢ Pembelajaran ini dilaksanakan dengan model pembelajaraan problem based learning (PBL) 

F. MEDIA / SUMBER BELAJAR : 
➢ Buku Paket IPA Terpadu kelas VII 

➢ Media E-Modul Pencemaran Lingkungan 

G. LANGKAH-LANGKAH PEMBELAJARAN 
 Kegiatan Pendahuluan (± 5 menit) 

➢ Salam, memimpin doa, mengecek kehadiran siswa, menyampaikan skenario pembelajaran. 

➢ Menyampaikan tujuan pembelajaran yang akan dicapai. 

 Kegiatan Inti (30 menit) 

➢ Guru memberikan soal pretest materi pencemaran lingkungan sebelum memulai pembelajaran. 

➢ Guru menjelaskan materi pencemaran lingkungan kepada peserta didik dengan media Buku Paket 
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IPA Terpadu dan E-Modul Pencemaran Lingkungan. 

➢ Guru membimbing peserta didik untuk berdiskusi perihal masalah pencemaran lingkungan yang terjadi pada 
lingkungan sekitar dan bagaimana cara meanggulanginya. 

➢ Guru memberikan soal posttest dipenghujung pembelajaran dikelas perihal pencemaran 

lingkungan. 

 Kegiatan Penutup (± 5 menit) 

➢ Guru bersama peserta didik menyimpulkan pembelajaran sesuai dengan tujuan pembelajaran. 

➢ Guru memberikan tugas rumah untuk mengetahuai sejauh mana pemahaman siswa terhadap materi. 

➢ Menutup pembelajaran daring dengan doa dan salam. 

 

H. PENILAIAN 
 

No JenisPenilaian Teknik Butir Instrumen WaktuPelaksanaan Keterangan 

1 Sikap Observasi Jurnal Keaktifan Lisan Saat Pembelajaran Lembar Keaktifan 

2 Pengetahuan Tulis Butir Soal, Kunci jawab Setelah pembelajaran Penugasan 

3 Keterampilan - Jurnal keterampilan siswa Saat Pembelajaran Lembar observasi 

 


